

定安县稳步推进棚户区改造工作

薛陶陶

近日,记者来到定城镇和平北路路段,只见两栋新建的住宅楼屹立着,工人们正在开足马力的进行外墙施工建设,施工现场一片热火朝天的景象……这是定安县木材公司棚户区改造现场的一幕。

据了解,目前县木材公司棚户区改造项目主体建筑已封顶,该项目建筑面积8451.42平方米,新建11层住宅楼2栋,共88套住房。

棚户区改造是新形势下国家提出解决低收入家庭住房困难问题的重要

举措,是一项关乎民生、惠及百姓的重要民心工程,且兼顾完善城市功能、改善城市环境的功能,是一项庞杂的系统工程。近年来,定安县委、县政府高度重视棚户区改造项目,把加快棚户区改造作为实现经济增长、切实解决民生问题、维护社会稳定的重要举措,加强领导、精心组织,全力推进棚户区改造项目。

据县住房和城乡建设局负责人介绍,在2010-2015年中,省政府累计下达棚户区改造任务1366套,全县开工建设1393套,占计划任务量的

101.98%。截止目前,已竣工使用832套,在建项目561套。

根据全县2015-2017年棚户区改造规划,2016年棚户区改造确定为294套,分别是水务局棚改项目60套、仙沟供销社棚改项目72套、木材公司棚改项目88套、印刷厂棚改项目24套和百货公司棚改项目50套。目前,木材公司棚改项目已经主体封顶,水务局完成工程规划报建,其余三个项目正编制项目规划设计方案,定安县正稳步推进棚户区改造工作。

“我的书屋,我的梦”征文启动

黄荣海

暑假即将到来,为贯彻国家新闻出版广电总局、教育部关于《2016年暑假期间开展“我的书屋,我的梦”农村少年儿童阅读实践活动的通知》要求,县图书馆定于暑假期间开展“我的书屋,我的梦”有奖征文比赛。

据了解,本次比赛面向全县中小学生学习,比赛按小学组、中学组分别进行,征文题材不限,篇幅要求具体分为小学组

500字以内,中学组1000字以内。稿件内容应积极向上,紧扣主题、观点鲜明。严禁剽窃和抄袭他人作品,一经发现,将取消参赛资格。参赛稿件需注明作者的所在学校、真实姓名和联系方式。收稿时间从2016年7月1日至9月5日。

感兴趣的读者可以将电子版稿件发至tushuguan452@163.com。征文结束后,组委会将进行评奖,评出一等奖3

名,二等奖5名,三等奖10名,获奖者均颁发证书及给予一定的物质奖励(本项属省级奖励)。同时,为激励更多的小中学生积极参与征文活动,县图书馆还特增设以下奖项,小学组和中学组每组设一等奖3名,二等奖5名,三等奖10名,优秀奖各20名。获奖作品的指导教师同等奖励。评稿及公布结果为9月5日至9月10日,欢迎广大读者踊跃投稿。

定安举办琼剧经典唱段演唱比赛

王伦



定安琼剧经典唱段演唱比赛现场。王伦 摄

6月25日,定安县举办琼剧经典唱段演唱比赛,来自定安及周边市县的琼剧爱好者轮流登台展示琼剧唱功。此次比赛由县文体局主办,县文化馆承办,县广播电视台协办,比赛设一等奖

1名,二等奖2名,三等奖3名,优秀奖10名。

上午九点钟,琼剧比赛在定安县广播电视台演播大厅准时拉开帷幕。舞台上,《红叶题诗》、《喜团圆》、《打金枝》、

《汉文皇后》等经典唱段轮番上演,参赛选手优美的唱腔,精彩的表演博得台下观众阵阵热烈的掌声,11岁小戏童林道灼有板有眼、字正腔圆的表演更是将比赛推向了高潮。

“过来参加这个比赛,感觉非常开心,能和这么多的琼剧爱好者共聚一堂,互相学习交流,我觉得这都很有意义了,希望以后定安能多多举办这样的活动,这对定安传承和弘扬琼剧文化有积极的推动作用。”采访过程中,琼剧爱好者王廷平开心地告诉记者。

据县文化馆相关负责人介绍,此次举办的琼剧经典唱段比赛分为专业组和业余组,业余组分为青少年组和成年组进行比拼,参赛对象分别为各民营琼剧表演团体工作者,中小学校师生、业余爱好者等,年龄最小的11岁,最大的78岁。

据了解,定安素有“琼剧之乡”的美称,民间流传着“无定安不成戏班”的说法,定安琼剧人才遍布琼岛各地,老少皆爱唱琼剧,曾被文化部授予“中国民间文化(琼剧)艺术之乡”的称号。

定安开展“学游泳防溺水”知识竞赛活动

郑铭雅

近日,由海南中学酷跑健身俱乐部和定安县教育局联合举办的“学游泳防溺水”知识竞赛活动走进定安县第三小学。

活动以班为单位,每个班选出三名同学参加比赛。内容主要为游泳安全小常识,游泳过程中应注意的问题,游泳中的紧急情况自救、溺水的急救、面向洪水时如何避免溺水等相关安全知识。

此次竞赛活动采用合作、抢答和助阵方阵补充回答等形式让孩子深入了解防溺水安全知识中的“六个不准”和“七不两会”内容。活动中,同学们个个不甘示弱,踊跃答题,现场气氛热烈,在融洽的气氛中巩固和提升了防溺水安全知识,提高了自护能力。

“开展‘学游泳 防溺水’有奖竞答活动,不仅能让同学们掌握更多在游泳时的防溺水知识,还能拿到印有防溺水知识的小奖品,我觉得意义非常重大。”海南中学酷跑俱乐部成员秦熠向记者说道。

此项活动的开展,检测了同学们对防溺水知识的掌握程度,强化了安全意识,增强了学生自护自救的能力。

据介绍,此次活动只是酷跑俱乐部开展“学游泳 防溺水”系列活动中的一项,更多活动将在暑期陆续举办,也将陆续走进定安更多中小学校。

母瑞山革命根据地纪念馆迎来重量级展品——《艰苦岁月》铜塑

(上接一版)帮助下,两度保存了革命的“火种”,为琼崖革命武装斗争23年红旗不倒立下了不朽的功勋。母瑞山人民用鲜血和生命演绎的感人故事,也得到了冯白驹将军“山不藏人人藏人”的高度评价。

为了更加丰富母瑞山革命根据地纪念馆的展品内容,更好地让广大市民了解革命历史和缅怀革命先烈,定安县委、县政府积极与海南华侨宾馆方面进行沟通、协调,使得这座铜塑在母瑞山革命根据地纪念馆进行展览。

“母瑞山在琼崖革命23年红旗不倒中举足轻重,是琼崖革命的摇篮,为了让广大市民更好地缅怀革命先烈,把这座铜塑移到母瑞山革命根据地纪念馆进行展览,也是为建党95周年献礼。”海南华侨旅业股份有限公司副董事长杨锐滨说。

基层动态

打假维权 红盾护农

春耕是一年中的重要农时,是粮食生产的关键环节,为了让农民群众用上放心农资,严厉打击销售假冒伪劣肥料,确保春耕生产安全,日前,县工商局根据举报,联合企业打假专员,在黄竹某化肥店,查获涉嫌假冒“阿康”16-16-16复合肥料20包。

经俄罗斯阿康集团北京盛丰农资有限公司鉴定,该批肥料系假冒该公司名称及商标的产品。定安县工商局对上述肥料进行立案查处,并做出没收假冒“阿康”16-16-16复合肥料20包,罚款3000元的行政处罚。

县工商局积极开展打假维权工作,深受企业好评,6月23日,北京盛丰农资有限公司派代表给该局送来“打假护农,维权卫士”锦旗。(王辉)

翰林镇第八届村级组织换届工作圆满完成

6月27日,翰林镇第八届村级组织的换届工作全部完成。

据统计,本次换届工作共有256名党员参与村党组织选举,11498名选民参与村委会选举,共使用了流动票箱53个,书记主任一肩挑比例达到83%。整个村级组织换届工作呈现参与人数多、涉及阶层广、投入大等特点。

翰林镇领导高度重视村级组织换届工作。一是安排专人走村入户走访威望高的老党员、老干部,向他们了解有能力、有志向当村干部的人选,经过考察后提前让这部分人进入村委会跟班学习。二是提前制定村级组织换届工作方案,并召开动员大会。三是责任到人,每周例会汇报换届进度。四是注重民情舆论,关注村民对村两委班子的看法。

下一步翰林镇将对新一届当选的新村“两委”干部进行培训,帮助他们能够早日胜任本职工作。(叶长山)

龙湖“点线面”开展环境整治初见成效

近一个多月来,龙湖镇持续组织全体镇、村干部及城管、派出所、工商等机关企事业单位150余人开展环境卫生整治工作,营造文明、和谐、整洁的环境氛围。

此次行动按照“点线面”,以居丁、永丰两个镇墟为重点,以文笔峰-居丁-永丰-高林为线,以全镇12个村(居)委员会为面,开展卫生清理保洁、占道经营、乱停乱放及美化绿化工作。严格落实“门前三包”责任制,联合工商所与260家店铺经营户签订责任书,并在店门口张贴“门前三包”及“两个随手”宣传牌;整治占道经营与乱停乱放,联合派出所贴出罚单5张,并清理居丁、永丰主街道乱堆乱放杂物、建筑垃圾,美化绿化营造氛围,拆除长期影响形象的居丁糖厂烂尾楼约3000平方米,更新居丁主街道两旁大王棕10棵,新种植重阳木、三角梅等1000多株,并在8座候车亭制作“探花故里 德行龙湖”公益形象广告。(龙湖镇政府)